

中信國安葡萄酒業
CITIC GUOAN WINE

自然，是最好的釀酒師

尼雅产地生态葡萄酒

每一滴尼雅，均源自新疆天山北麓小产地产生态葡萄，年均2000小时的日照，万年冰川融水的灌溉，零污染的高海拔环境，8.0弱碱性土壤，与同地北纬44度的法国波尔多，美国加州并称为“世界三大黄金葡萄酒产区”，如此得天独厚，方成就了尼雅葡萄酒的卓越品质。待一餐岁月沉淀之后，醇化作入口醇厚的陈年佳酿。

NIYA 尼雅

品质源于生态

唐英年：普選須遵循基本法 揣測方案言之過早

中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲日前表示，要確保愛國愛港力量在香港長期執政，政界人士廣泛認同「愛國愛港」是成為特首的必要條件。俞正聲的講話得到港區全國人大代表、全國政協委員，以及香港各界人士普遍認同。對於有意見指，2017年普選行政長官可以先設預選機制，新任全國政協常委唐英年於北京表示，現時政府未啟動政改方案，現揣測政改方向是言之過早，又認為公眾可參考2012年推行政改方案的時間表。

【本報記者陳錦輝北京十一日電】

中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲在3月6日參與港澳聯組討論時發表講話，他提出五點希望，確保愛國愛港、愛國愛澳的力量在香港、澳門的長期執政，「如果出現和中央政府對抗的力量、離心離德的力量在香港執政，對香港不好，對國家也不好」。他又希望愛國愛港力量能夠增強團結，支持行政長官依法履職和大膽地開展工作。

全國政協常委、前政務司司長唐英年表示，他現時不在政府工作，故不清楚政府就政改方案的實際時間表，但按他以往任司長時處理2012年行政長官和立法會兩個選舉辦法的經驗，他明白市民希望有充分時間討論和溝通，他相信各方遇到困難時迎难而上，對社會有積極和正面的作用。至於何時應啟動政改五部曲，唐英年表示，可參考2012年處理兩個選舉方案的時間表，了解政府在何時啟動諮詢、把方案提請人大常委、在立法會醞釀，以及取得全國人大常委批准和備案。

預選制確保特首愛國愛港

對於2017年的行政長官選舉應否有預選，唐英年表示，全國人大常委已確定香港最快可於2017年進行一人一票普選行政長官，但選舉辦法必須按《基本法》第45條進行，但仍未見到政府就政改五部曲推行第一部曲，因此現揣測未來的方向是言之過早。

全國政協委員盧文端認為，中央現時仍未有最後定案，但正如民主國家美國等亦非全面直選，相信預選機制能較易找到中央認可的愛國愛港人士。

全國政協委員、民建聯主席譚耀宗表示，有關普選行政長官的選舉方法需按照《基本法》規定並諮詢公眾，而選舉辦法中並沒有排除一個預選機制，而基本法中亦列明普選行政長官時，參選人需得到提名委員會的提名。

全國政協委員、自由黨立法會議員田北俊認為，若果未能修改行政長官的選舉辦法，政制改革將要原地踏步，即使如去年有兩個建制派人士參選，候選人在競選時亦要比較政綱，市民亦爭取了候選人不少承諾。

方案未定籲大眾勿太緊張

工業界立法會議員林大輝表示，政府仍未就2017年特首選舉提出任何包括預選或篩選的具體方案，呼籲社會大眾當下不要太過緊張和敏感。他表示，政改方案與2017年的特首選舉事關全港市民的福祉，政府應該進行全面諮詢，收集社會各界的意見，然後再推出初步方案，讓社會大眾在此基礎上作出更為深入討論。他又指，既然社會現在已經醞釀了那麼多的意見和聲音，更應加快政改諮詢進程，建議相關工作在年內進行。



▲唐英年於北京表示，現時政府未啟動政改方案，揣測政改方向是言之過早
本報記者陳錦輝攝

愛國者治港說法 鄧小平已經提過

【本報訊】記者戴正言報導：全國政協主席俞正聲日前提出要「確保愛國愛港力量在香港長期執政」引起熱議，其實，相關的提法早在80年代已經由已故國家領導人鄧小平提出。1984年6月，鄧小平會見香港工商界訪京團和香港知名人士鍾士元等人時所發表的《一個國家，兩種制度》講話中，明確提出了「愛國者治港」主張。鄧小平指出，「港人治港有個界

線和標準，就是必須由以愛國者為主體的港人來治理香港。未來香港特區政府的主要成分是愛國者，當然也要容納別的人，還可以聘請外國人當顧問。」鄧小平對愛國者標準也有清楚的詮釋，他指出「愛國者的標準是，尊重自己民族，誠心誠意擁護祖國恢復行使對香港的主權，不損害香港的繁榮和穩定。」

政界認同特首需愛國愛港

【本報訊】記者張綺婷報導：政界人士廣泛認同「愛國愛港」是成為特首的必要條件，他們並指反對派揚言要佔領中環，認為此舉是挾逼政府，相信市民不會受其鼓動。

民建聯立法會議員梁志祥認為，「愛國愛港」是擔任特首的首要條件，毋庸置疑。而政府就政改現時未有特定方案，反對派就流傳的預選方案有大反應是「庸人自擾」。他解釋，過去兩屆行政長官選舉反對派候選人可以入關，沒有被「篩走」，按道理不可能在新的政改方案提出後，情況會比過去兩屆差。他認為反對派擔心太多，製造假象讓市民擔心。

佔領中環破壞港秩序

至於何時是諮詢政改的適當時間，他說距離2017年仍有一段時間，相信明年開展都不會遲。而就反對派揚言佔領中環，他說自己所接觸到的市民都不支持，認為行動破壞本港秩序；他又認為行動本身是反對派提出的炒作議題，相信市民對此自有判斷。他期望社會可以理性討論，「不論建制派、反對派或是政府都可以坐低傾」，商討方案。

工聯會立法會議員黃國健表示，特首愛國愛港是基本條件，雖然香港實行「一國兩制」，但仍是中國的一部分，「愛自己國家、效忠自己國家是必然的事」。他說，現時政府未有就政改正式諮詢討論，但只要符合《基本法》，任何方案都可以討論，而現時評論預選方案不是合適時機。至於佔領中環，他批評是反對派的一個恐嚇舉措，暴露他們對中央政府的對抗心態。「現時都未討論他們便架晒馬，根本都未知是否有篩選機制，是否不接受他們入場，是對政府的一個恐嚇舉措」。

對於反對派提出辭職引發補選作所謂「公投」，全國政協常委、前政務司司長唐英年指，香港是有很多渠道表達意見，包括透過傳媒和論壇等，希望社會可繼續守法表達意見。

政壇小八哥

「如果有女特首都幾好」

最近政界就2017年行政長官選舉辦法有不同意見，民建聯立法會議員梁志祥也有其見解，不過不是選舉辦法，而是特首「人選」。梁志祥說，要參選特首要有一定知名度，不用花太多時間向市民介紹自己。問及下一屆特首有什麼人適合，他答：「如果香港有個女特首都幾好」。他解釋，女特首若能做到剛柔並重，「男人間都少啲」。

梁志祥又說，若現任特首梁振英下屆不再參選，民建聯內有可能派人參加。至於人選是誰，他不願透露，只說相信黨主席譚耀宗及立法會主席曾鈺成屆時年紀都較大，應該不會參選。但若果梁振英爭取連任，為免分薄票源，建制派就不會有兩個人參選。

潘國山勝出田心區補選

【本報訊】沙田區議會田心選區於周日舉行補選，選區內已登記的8091名選民的投票率為45.4%，公民力量的潘國山以2432票高票當選，得票率達66.2%。潘國山表示，感謝老街坊的支持，冀上任後繼續為街坊服務，協助改善區內設施，並建立守望相助的鄰里關係。

原民建聯副主席劉江華辭去田心選區議員職務，擔任政府政制及內地事務局副局長後，有關的補選於3月10日舉行，候選人包括公民力量的潘國山、人民力量林匡正、民主黨丁士元及獨立候選人蘇佩琳。設於隆亨社區中心的投票站，自7時30分開票後，陸續有區內選民前來投票，截至當晚10時30分，共錄得3673張選票，公民力量的潘國山在街坊的支持下，最終以2432票高票當選，其餘三位候選人得票分別為，林匡正531票、丁士元675票、蘇佩琳23票。

潘國山去年因撰寫博士論文，無法像全職議員一樣全身心地投入地區工作，但他仍然力所能及地協助街坊解決問題，每逢過節亦會積極幫忙，與地區領袖等合作，其身影常常出現在社區的各個地方，而今次成功當選，證明街坊將他所做的工作都看在眼裡，記在心裡。潘國山表示，備選過程中，得到不少街坊的支持，感謝他們熱情地獻言獻策，接受支持的同時亦接受批評、指正。他希望未來繼續服務於社區，為街坊爭取更好的軟件及硬件設施，並與街坊一起共建和諧美好的社區，不會辜負大家對他的信任。



▲潘國山（左）以得票率達66.2%勝出沙田區議會田心選區補選

保安局跟進港記遇襲案

【本報訊】就有香港記者上周在北京採訪期間被打傷事件，保安局局長黎棟國表示，保安局會跟進事件，正等待內地執法部門調查，駐京辦亦會繼續留意事件。他昨日訪問九龍城區，分別與當區區議員、居民、學生和社會企業營運者交流，了解他們對區內關注的事宜和意見。黎棟國昨日回應傳媒指，駐京辦會繼續留意香港記者在北京採訪遇襲事件，知道相關記者已向當地公安報案及落口供，保安局會繼續跟進，目前正等候當地執法機關的調查進展及結果。他又說，在合法正常情況下，記者在外採訪一定要得到尊重，如果有任何意外，要立即向當地執法機關舉報，要求作出處理。有政黨趁黎棟國出席區議會會議時請願，要求政府跟進記者在內地採訪被打一事。

林鄭：積極推動扶貧工作

【本報訊】記者黃昱報導：政務司司長林鄭月娥表示，香港的扶貧工作應該以關愛弱勢社群，為他們提供自立更生的機會為主。政府會積極推動「關愛基金」和「社會創新及企業發展基金」的工作。林鄭月娥昨日出席一個由新界潮人總會舉辦，名為「司長、潮人真情對話」的座談會，活動由工業界立法會議員林大輝主持。林鄭月娥作為主講嘉賓，在會上分享了政府在扶貧方面的工作。她重申，不希望香港成為一個推行高稅率的福利主義社會；所以扶貧工作是以關愛弱勢社群，為他們提供自力更生的機會為基礎。政府會調撥資源，開設相關課程，讓有能力的

人士自我增值，自立更生。而扶貧委員會也會盡快訂出貧窮線，幫助社會上有需要的市民。林鄭月娥指除了推行長者生活津貼、重設扶貧委員會外，政府亦積極推動「關愛基金」與「社會創新及企業發展基金」的工作；其中專門為殘障人士服務的「鑽的」服務，和提供低價出租房屋的「光房」計劃，更是將社會實際需要轉化為經濟發展動力的成功例子。她又提到，今年正值沙土製港十周年，政府希望能夠繼續凝聚全社會的力量，與各界別和團體合作，抵禦各方面困難，共同促進香港的發展。